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Aan de leden van de raad, 

In het najaar van 2023 hebben wij de inwonersenquête opnieuw uitgevoerd. Zoals eerder aangekondigd, 

herhalen wij dit onderzoek iedere twee jaar met als doel de ontwikkelingen in onze gemeente te kunnen 

monitoren. We gebruiken de meeste onderzoeksgegevens voor de gebiedskompassen van Eemsdelta. Er zijn 

ook gegevens die niet in de kompassen worden opgenomen, maar vooral gebruikt worden voor het 

ontwikkelen van beleid en/of plannen. In deze memo wordt uw college geïnformeerd over de uitkomsten van 

het onderzoek door middel van een Infografic. In de tekst onder deze afbeelding duiden we de gegevens en 

worden eventuele verschillen met twee jaar geleden ook genoemd. Bij het uitdoen van de enquête in oktober 

2023 jlis aangekondigd dat er een terugkoppeling komt in het voorjaar van 2024. Met deze raadsbrief 

informeert het college uw raad over de uitslag van het onderzoek. 

Tevredenheid en betrokkenheid inwoners toegenomen in Eemsdelta 

Bijna 16.000 inwoners van 18 jaar en ouder konden in het najaar van 2023 de inwonersenquête (vragenlijst) van 

de gemeente Eemsdelta invullen. Wij vinden het belangrijk om plannen samen met inwoners te maken. Via 

het onderzoek willen we daarom bijvoorbeeld graag te weten komen hoe tevreden inwoners zijn over hun 

leefomgeving, of ze wel eens overlast ervaren, maar ook of ze zich af en toe eenzaam voelen. Zo blijven wij op 

de hoogte van de wensen en ideeën van inwoners en sluiten onze plannen aan op wat er leeft en speelt in 

Eemsdelta. Het onderzoek herhalen we elke twee jaar. In 2021 hebben we dit onderzoek voor het eerst 

gedaan. In de Infographic (afbeelding in bijlage) vermelden we de uitkomsten van de vragenlijst. 

Uitleg infographic en vergelijking met 2022 

Lees hieronder per onderwerp de uitkomsten van het onderzoek en het verschil met de uitkomsten van het 

onderzoek in 2021. 
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Dienstverlening/participatie 

We hebben naar bijna 15.000 inwoners de vragenlijst gestuurd. 29% van de inwoners heeft alle vragen 

‘beantwoord en ingeleverd. Dat zijn meer reacties dan we in 2021 kregen. De betrokkenheid van inwoners zien 

we ook terug in de volgende cijfers: 28,5% heeft een idee voor de buurt of werkt samen met de gemeente aan 

plannen. Bijna 70% van de inwoners geven de dienstverlening een 7 of hoger. 

Gezondheid & Geluk 

Inwoners geven hun gezondheid gemiddeld een 7.4 en de kwaliteit van hun leven een 7,7. Dat zijn iets hogere 

cijfers dan het gemiddelde van de hele provincie Groningen. De eenzaambheid s licht afgenomen. Nu voelt 

20,5% van de inwoners zich wel eens eenzaam. Dat was twee jaar geleden 22,2%. Ongeveer 9% heeft moeite 

met rondkomen. 

Leefomgeving 

Veel meer inwoners voelen zich verantwoordelijk voor de leefbaarheid in hun dorp of buurt (van 77% in 2021 

naar 86% in 2023). Het voorzieningenaanbod is volgens de inwoners ongeveer gelijk gebleven. Rond de g0% 

van de inwoners voelt zich verbonden met de streek, dat was ook zo in 2021. Inwoners zijn nog even tevreden 

over hun woonomgeving als in 2021 en geven daarvoor gemiddeld een 7,4. Hun woning zelf waarderen 

inwoners gemiddeld met een 7,8, vergeleken met een 7,7 in 2021 In 2021 gaf 52% van de inwoners aan niet 

van plan te zijn om te gaan verhuizen. Nu wil 64% niet verhuizen. 

Veiligheid 

Ruim de helft van de inwoners vindt de woonomgeving kindvriendelijk en 8 op de 10 voelt zich veilig in hun 

dorp of buurt, net als in 2021. De meeste overlast wordt nog steeds ervaren door gevaarlijk(e) 

verkeerssituaties/verkeersgedrag en hondenpoep, waarbij de tevredenheid over verkeer met 5% i 

afgenomen. 

Vrije tijd 

Inwoners bezoeken n hun vrije tijd het vaakst: een restaurant of café, evenement of braderie en concert of 

muziekfestival. Er i een afname van het aantal inwoners dat regelmatig sport, namelijk van 53% in 2021 naar 

51% nu. Meer dan een derde van de inwoners van 8 jaar of ouder doet vrijwilligerswerk, dat was ook zo in 

2021 Vrijwilligers zetten zich vooral in voor: godsdienstige organisaties, sportverenigingen en 

buurtverenigingen. 

  

Onbetaalde hulp 

Inwoners worden meestal geholpen door familie en vrienden. Vaak gaat het om klusjes in en om huis of past er 

iemand op het huis. Inwoners kunnen het minst goed terecht bij emand voor het lenen van geld en voor 

advies over geldzaken. 

Conclusie 

Op basis van onze inwonersenquête kunnen we stellen dat er ten opzichte van 2021: 

5 Meer inwoners hebben meegedaan aan de enquête. 

- 28,5% heeft een idee voor de buurt of werkt samen met de gemeente aan plannen, dat is ruim 1 op de 

4 inwoners 

- Inwoners in Eemsdelta een iets hoger rapportcijfer geven voor hun leven en gezondheid ten opzichte 

van de provincie. 

- De eenzaamheid licht is afgenomen. 

: Bijna 2 op de 10 inwoners moeite heeft met rondkomen. 

: Veel meer inwoners zich verantwoordelijk voelen voor de leefbaarheid in hun dorp of buurt (van 77% 

in 2021 naar 86% in 2023). 

- Inwoners iets meer tevreden zijn met de eigen woning (7,8, vergeleken met een 7,7 in 2021). 
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E De verhuisneiging is afgenomen: in 2021 gaf 52% van de inwoners aan niet van plan te zijn om te gaan 

verhuizen. Nu wil 64% niet verhuizen. 

- Verkeersoverlast met 5% is toegenomen: 55% ervaart overlast van verkeer. 

£ Mensen minder sporten (afname van 2%.) 

Hopende u voldoende te hebben geïnformeerd, 

Met vriendelijke groet, 

college van burgemeester en wethouders gemeente Eemsdelta, 

      Ben Visser Ronald Ro 

burgemeester secretaris 
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